1

Завдання олімпіади для абітурієнтів-2010

1. У дві посудини налили по 100 мл води. В одну посудину добавили певну порцію літію, а іншу — літій оксиду. Через деякий час у посудинах утворилися розчини з однаковими масовими частками розчиненої речовини. Обчисліть співвідношення мас металу і оксиду.

2. Для дослідів взято дві однакові порції суміші двох простих речовин. Маса кожної порції становила 1,52 г. Одну порцію суміші обробили надлишком хлоридної кислоти. При цьому виділилося 0.896 л газу та залишилося 0,56 г нерозчинного залишку. При обробці другої порції суміші надлишком 10 %-го розчину натрій гідроксиду також утворилося 0,896 л газу, а маса нерозчинного залишку становила 0,96 г. Об’єми газів виміряно за нормальних умов. Встановіть якісний склад суміші. Що відбудеться, якщо суміш прожарити в інертній атмосфері, а на добуту речовину подіяти хлоридною кислотою? Запишіть рівняння реакцій, про які йдеться в задачі.

3. Суміш метану, водню та етину, об’єм якої становив 16 мл, спалили в надлишку кисню. При цьому сумарний об’єм газів зменшився на 26 мл, а вода утворилася в рідкому стані. Обчисліть об’ємну частку метану в суміші. Чи можна визначити об’ємне співвідношення водню та етину? Якщо ні, то запропонуйте зміни в умові задачі, щоб можна було знайти це співвідношення. 
4. Для встановлення формули кристалогідрату подвійного сульфату амонію і Феруму 19,28 г цієї сполуки розчинили в воді. До отриманого розчину додали надлишок лугу. При цьому виділився газ об’ємом 896 мл (н. у.) та бурий осад, маса якого після прожарювання становила 3,2 г. Виведіть формулу кристалогідрату.

5. До 175 мл розчину калій гідрогенортофосфату з концентрацією солі 0,125 моль/л додали 0,595 г олеуму. У розчині, який утворився, масові частки кислих ортофосфатів виявилися  однаковими. Визначте масову частку сульфур(VI) оксиду в олеумі. 

6. Напишіть хімічні рівняння, які відповідають такому ланцюжку перетворень:
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7. У вашому розпорядженні є три речовини — фосфор, барій пероксид і вода. Які реакції потрібно здійснити за участю цих речовин і продуктів їх перетворень, щоб добути у чистому вигляді 7 солей? Напишіть відповідні хімічні рівняння і вкажіть умови здійснення реакцій.

8. Еквімолярну суміш вуглеводнів А та Б нагріли за наявності алюміній хлориду. При цьому утворився вуглеводень В (С9H12). Продуктом рідкофазного каталітичного окиснення цього вуглеводню киснем повітря є гідропероксид Г. За дії сульфатної кислоти сполука Г перетворюється на суміш речовин Д та Е. Відносна густина речовини Е в газуватому стані за воднем становить 29. При взаємодії речовини Д з нітратною кислотою утворюється сполука Ж (C6H3N3O7), яка може вибухати. Встановіть речовини А — Ж. Де використовують речовини Д, Е та Ж? Наведіть їх тривіальні назви.

9. Газову суміш, добуту при згорянні 0.99 г сполуки А, утвореної Карбоном, Гідрогеном і ще одним елементом, пропустили крізь 14,8 г вапняної води із масовою часткою розчиненої речовини 5 %. Утворився прозорий розчин, у якому виявлено лише 1,11 г солі Б. Якщо таку саму кількість газової суміші пропустити крізь надлишок вапняної води, то утворюється 2,00 г осаду В. При реакції сполуки А з водним розчином лугу утворюється речовина Г, яка з купрум(ІІ) гідроксидом дає яскраво-синій розчин. Встановіть сполуки А — Г. Відповідь підтвердьте розрахунком. Напишіть рівняння реакцій, про які йдеться в задачі.

10. Розшифруйте схему хімічних перетворень і назвіть сполуки А — F, якщо відомо, що серед продуктів окиснення речовини А калій дихроматом у кислому середовищі є лише одна органічна сполука — оцтова кислота.
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